

证券代码：600963

证券简称：岳阳林纸

公告编号：2022-057

岳阳林纸股份有限公司
关于投资建设提质升级综合技改项目一期
年产45万吨文化纸项目的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

重要内容提示：

- 投资标的名称：岳阳林纸提质升级综合技改项目一期年产 45 万吨文化纸项目
- 投资金额：317,209 万元
- 相关风险提示：

（一）本项目的建设具有一定的建设周期，其实施和效益情况可能受宏观经济变化、行业竞争加剧、产业政策变化以及项目建设过程其他相关不确定因素影响，存在一定的不确定性。

（二）本项目资金来源为银行贷款、自有资金和自筹资金，未来投资支出可能导致公司现金流减少或负债增加，进而加大公司相关财务风险。公司将加强资金管理，加快项目建设进度，力争新建项目早日实现达产达标，降低财务风险。

（三）本项目风险水平目前处于可控且可接受范围之内，但针对环境安全风险、原材料风险、市场及竞争风险，公司将持续关注风险变化，做好风险应对，使整体风险控制在合理的水平，确保项目的平稳推进。

一、投资概述

（一）投资的基本情况

近年来岳阳林纸股份有限公司（以下简称“岳阳林纸”或“公司”）盈利能力逐步提升，面对激烈的行业竞争，提产增效成为公司的必要选择。现拟投资

317,209 万元，投资建设提质升级综合技改项目一期年产 45 万吨文化纸项目，以推动公司造纸基地的提质升级改造，将公司造纸基地打造为绿色节能、智能制造的循环产业基地。

（二）董事会审议情况

公司于 2022 年 12 月 10 日召开第八届董事会第九次会议，审议通过了《关于投资建设提质升级综合技改项目一期年产 45 万吨文化纸项目的议案》。根据《上海证券交易所股票上市规则》《岳阳林纸股份有限公司章程》等相关规定，本议案尚需提交公司股东大会审议。

本项目投资不构成《上市公司重大资产重组管理办法》规定的重大资产重组，亦不属于关联交易。

二、投资主体基本情况

公司名称：岳阳林纸股份有限公司

主营业务：纸浆、机制纸、纸制品、纤维素的制造、销售，造纸机械安装及技术开发服务，制浆造纸相关商品、煤炭贸易及能源供应，碳汇产品开发及销售，林业勘查设计、森林碳资产管理、景观设计、园林工程施工养护、生态治理，化工产品的生产、石油及制品、其他化工产品批发。

股东及持股情况：公司实际控制人为中国诚通控股集团有限公司，第一大股东为泰格林纸集团股份有限公司，持股比例为 28.07%。

主要财务数据：截至 2021 年 12 月 31 日，公司总资产 164.53 亿元，归属于上市公司股东的净资产 87.53 亿元；2021 年度实现营业收入 78.38 亿元，归属于上市公司股东的净利润 2.98 亿元。

三、投资项目基本情况

（一）项目名称：岳阳林纸提质升级综合技改项目一期年产 45 万吨文化纸项目

（二）项目实施主体：岳阳林纸股份有限公司

（三）项目建设地点：公司岳阳分公司厂区内

（四）项目建设内容

- 1、建设 45 万吨/年高档文化纸生产线一条；
- 2、改建 20 万吨/年化学机械浆生产线一条；

- 3、配套建设或升级相关公用工程系统。
- 4、项目建成后逐步关停小部分落后造纸、制浆生产线。

（五）项目投资规模及资金来源

拟建项目总投资 317,209 万元，资金来源为银行贷款、自有资金和自筹资金。

（六）项目建设的工期：24 个月

（七）项目建设的必要性

1、项目的实施是造纸产业结构调整的必要选择，是公司实现增量突破的有效抓手。

“十三五”期间，中国供给侧结构性改革深入推进，造纸行业产业结构快速调整，产业集中化、产品高端化的趋势不断深化。一方面，绿色环保步伐加快，推动造纸行业整合集中。“十三五”期间，节能环保标准日趋严格，环保不达标企业陆续关停，企业环保投入及环保成本上升。预计“十四五”期间，造纸行业将加速整合，行业集中度进一步提升。另一方面，落后、低端产能逐步淘汰，产品高端化、产能高效化趋势日益明朗。2017 年，国务院办公厅印发《禁止洋垃圾入境推进固体废物进口管理制度改革实施方案》，叫停“洋垃圾”及废纸浆进口，推动造纸行业产品结构调整。与此同时，人民生活水平的提高和消费升级带动对纸张品质需求的提升，低效落后机台和低端产品产能不断出清。在此背景下，着力提升行业竞争力，实现增量业务的“突破”是公司必然的选择。

2、项目是公司文化纸板块可持续发展的保障，是公司盘活调整存量业务、实现提质增效的重要举措。

“十三五”期间，行业头部企业通过引入高水平机台，不断提升竞争优势。公司存量机台与行业头部企业的差距增大，新建项目是确保行业地位和市场竞争力的必然选择，也是盘活存量业务，实现文化纸板块高质量、可持续发展的保障。

3、项目是公司文化纸板块高质量发展必由之路。

在“双碳”背景下，该项目确保实现工业绿色的升级。该项目贯彻低碳、环保、可持续、高质量发展新理念，推动实现工业绿色升级。项目投产后废水、COD 年总排放量大幅下降，单位产品综合能耗远低于国标先进值，能有效促进公司造纸基地成为水耗、能耗等环境标准的行业“领跑者”。项目引进新设备，将带动公司科技创新，继续在相关领域保持行业领先地位。与此同时，项目也将提升公

司整体资产质量，实现成本节降、效率提升，从而实现竞争力提升。

（八）项目建设的可行性

1、项目符合宏观政策和产业政策要求。建设规模与产品方案合理，拟采用的工艺技术及设备为国际领先水平，成熟、可靠，建设内容适宜。项目纤维原料和水资源供应方案可行。节水技术措施可行，单位产品用水量达到国际领先水平。

2、项目节能措施合理、可行，单位产品能耗优于行业相关要求，处于国际领先水平。项目所有污染物经过处理后，可以达到国家和地方环境保护排放标准。项目投资估算合理，具有较好的经济和社会效益。

3、项目建设充分利用了公司现有土地资源、设备资产等，促进了造纸基地热电、给排水、碱回收等系统进行挖潜增效，有利于公司技术、装备提档升级、节能降耗和提升产品市场竞争力，有利于促进产业优化升级和减污降碳。

4、公司具有较好的技术基础、管理经验和资金实力，具备承担项目建设的能力。

经研究论证，本拟建项目基础条件具备，市场、产品定位准确、前景广阔，技术及环保节能方案先进并且成熟可靠，工程实施方案和建设周期合理，社会效益好，经济效益可行，符合国家产业政策和行业发展规范，符合地区和公司的发展规划，有利于推动地区经济和社会发展。

五、项目投资对公司的影响

公司依托现有土地、自备电厂、自用码头、铁路专用线、取水口、废水排污口等有利建设条件和已有制浆设备，实施提质升级综合技改项目，不仅有利于公司技术、装备提档升级、节能降耗和提升产品市场竞争力，也有利于降低项目投资费用，实现资产保值增值。通过项目建设，将公司造纸基地打造成为绿色生态、节能环保、科技智能的浆纸基地，保持公司在国内文化纸行业的领先地位，提升公司的整体盈利能力。

本项目投资符合国家产业政策和行业发展规范，符合地区和公司的发展规划，经济效益可行，符合公司及全体股东的利益。

本项目不会对公司 2022 年度的经营业绩构成重大影响，若项目顺利实施，预计将对公司未来财务状况和经营成果产生积极影响。

六、项目投资的风险分析

（一）本项目的建设具有一定的建设周期，其效益情况可能受宏观经济变化、行业竞争加剧、产业政策变化以及项目建设过程其他相关不确定因素影响，存在一定的不确定性。

（二）本项目资金来源为银行贷款、自有资金和自筹资金，未来投资支出可能导致公司现金流减少或负债增加。公司将加强资金管理，并力促项目早日达产达标，降低潜在财务风险。

（三）本项目风险水平目前处于可控且可接受范围之内，但针对原材料风险、市场及竞争风险，公司将持续关注风险变化，做好风险应对，使整体风险控制在合理的水平，确保项目的平稳推进。

敬请广大投资者理性投资，注意投资风险。公司将根据该项目的实施进展情况，及时履行信息披露义务。

特此公告。

岳阳林纸股份有限公司董事会

二〇二二年十二月十一日